unfi 2

nouf 1 AuafuluTag v

' PN 1 1 7
TuTasia fo afud ind@nlwhdda-aufaglug-e 1091072 seuseuad

& L} L - T - ¥
arsaruanay q dReatululas iaWlawaaslufgenae q #eil

" - L] o 8
2.1  aunasvovaduuy tndn liialunauhadu

InFUNITENLLNT LIa n1 lupAfufveunt tiiandu wazdanat iy
Funadusn 2z foulan

V.D = 0 (2.1.1)

6 x E‘- = {20102)
Ht

V.8 = 0 (2.1.3)

-\v- x ]—-l =

.gg (2.1.4)

—-— y EY - -
Taofl D fo  naedamavleva  (electric displaciment), E fia aunulvivA,
- A 1] o L] T — B L] (-4
B flo 'auusvuy iwdnaembcefiud, B 1duannw suvevaunuuy twdn  wenaandd
fimmAufussen e D fiu E uay B fiu H #nlaw

D = v eE (2.1.5)
B = T . (2.1.6)

v €4 A LUinfSE (permittivity) maqqmmﬂnqﬁﬂﬁﬂlﬁﬂﬁh 8.854 x 10_12

2 "
gaaud/ (1adu-1uns”) uas u, Ao 1ielie08  (permeability)wevggunis
' " -7 e - '
gaqin iy 4n x10 Bud/wms  oanfmualvnduun  (propagate) lulu

fir 2z Aerimifousuay i (B) wavauavud inan () lanquahdu el



"t o

ut{x,y;L,t, P mz

:(X,;'-"’-;t} =

= (R (x,y) + Ez{xm)f.

H(x,y7.-t)

(h (x,y) + I z(}:,y)

Toof 8 1udusznaunisun

i zt) + H (x,
t(x,y;&‘ ) z{

{zz; %42 45)

J(wt

ViZ,t)

- B2Z)

B3 )

18

(2.1.8)

(propagation factor) was w Lﬂuﬁ11uﬁsﬁﬂuu

(angalar frecquency) apvndn  AnFunas (2 1.5) dv (2.1.8) Tasle

nafianavafinamns walndeuaunas (2.1.1) &y (2.1.4) lmdu

ﬁt.ﬁ 5 8 B,
Gt.E = 38 L
Gt x g = —Fw uJ g
Et x h = jw eo:ﬂh
auﬁt. Ez+jsaz Vi — vy o
8,xV.h, + 384, xh = —ngoi
Ten ﬁt =L o E s L. 7]=
9x oy

(2.1.9)

(2.1.10)

(2.1.11)

(2.3.12)

(2.1.13)

(2.1.14)

e 1 P - - B 2 X =
Aaduie] tnan Tvdhdiansen tuuuuauau Tiianquenae  (tranverse electric mode)

Ll as L} L] L] -
fo lugauanlvrnlutuantsuseeviy t3onga q 21 Tun TE  uazadufunluluvoun

ﬁsuiﬂﬁtﬂﬁuu (rectangular wave guide)

solugud 2.1
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&?

“+ U >

7 2.1 yovtedugud indloy

Qunaringu (dofiansanaunis (2.1.2)  azla~a

V-x ¥V x™h -3 (V x B)
2t

#oiiu Amauns 2.1.1), (2.1.4), (2.1.5), (2.1.6) uaz (2.1.7)

n Inana sy G

V2E + mzuﬂEaE = 0
amnmuals k% = 0’ , awe o (241415)
azlaan V2E + K2 E = 0 .. (2.1.16)

Tuntuav e 1defirnsenanaunas (2.1.4) fiaz1aa

H = ) s (Z2.2.37)

Sanilvaunas (2.1.17) npaaoiiu

2 82yv(h + & 2 f+h o
(V2 -2y (h + B,) + k5 (A + h,) 0



< & A ol
gyaunsiiac L duad '-.Ivlﬂ (3]

23 +%%h " 0 (2.1.18)
t o
25 +k°h - 0 (2.1.19)
=3 z (¢ z
5 a 2 2
Taunmunin X = x> - 82 (2.1.20)

AIMAIUNEUNNS (2.1.13) Tasdfuondiuuseas sznainlaan
b 23 = 7 A_ sin 1 + in k
1, (z2r7) (ncos k, %+ A, sin kxx)(Blcos kyy B,si Jyy)
(2.1.21)

firrsonauni3(2.1.12) Tunaft Tun T szlaidu
7 x h = 0
7,¥ h

Tauefumni5(2.1.9) Gaz (2.1.18)  aznlnlasn

[}

L 2=
BV, h, + kch =

t 'z
B iB
Ve la) h = - b
> Vt hz . TR (35 (27 3
k
[e]

4 e o o [
vlowrayfuseavaunis - (2.1.21) tieufiy = uks v Taely L Souluauy

L] Jﬂ - -
uuinannaa lanz s ugue sxlann

Rz = B2 = 0 (2.1.23)
kv = nt/a , n=0,1,2,--- .. . (2.1.24)
ky = mr/a , m=0,1,2,— . _ (2:1:25)
oty b, = (3, cos nw: ) (B, cos m;xp
¥So hz = Anm cos nmx  COS mgg . . (2.1.26)
a

wazanaunis (2.1.20)  lama

= nn? mn? (2.1.27)
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P 44 S v s
adul fhatuwnwivioign fe Tua®™ n =1 uaz m =0  (fonan lum TE,

g nauns (2.1.26), (2.1.27) umz (2.1.20) AT

I — X i 2.}28
llz Alo cos (7 x/a) ( 23)
k_ = T/a oo 243429)
B r
2 2| ¥ .
B = Lk - (n/a) (2.1.39)
i s
dm¥u Tum 7 Taohlu swiiduiiv 2 wevadululngian ds 2382
ANINUA T Taw
nm
“nm b B
naun1s (2.1.20) 3zlann
2 2
= | - ; . (2.1.31
Y J(ku kc,nm)a ( )
Foffu 91k wanmnn k azla viupna3y  vufle AduTINNTOuN
n C,nm Bnm

' - rl = - ' '
sonlumuvawinfula  wsna k. usemin k
b Cm

- lq )
2z'la B tduadunnn
ri nm

' -3 ar * e ook Z = a b
war r tdun1asy wazsdssnaunisun fo 4 nm fasmialnlundnsanas
(] L] = ] P - N = )
st SulufeduudlUlunowiadu Sumoagdlann  afululas taniaiuase
4 LA e o Bhnsim 4 ”
adeuitl Jlunavhniulatiuaznaviiarudivalv laenfu (wave number) woviiud
! ! st Vo oo - ' "
NNV S L NNUY kc ﬂwtsuﬂdﬂtaﬁﬂauﬂﬂﬁﬁﬂ (cut off wave number)

= 44 de
uazt SunanunfnIeiu kc auisauin (cut off frequency, fc nmj
r

aums (2.1.1) &y (2.1.6) tulalafusmnatvi idugamnnas iy

- A [} - .
2ANAT9 L U SR AN AUAUILWLANANURT Jun1s (2.1.4) sznatwidu

g = - 3E
v '4 = S - - -
X J+ € 5t (2.1.32)

Tae J = OF



Ay o iduanawut (conductivity) uwazr € i1thiUefindisd 2vsfnany

L4 X - % ] i
Ldawﬂﬂﬂanuﬂwuﬁﬂtmaﬂ ﬂaﬂﬁﬁ E uas H Lﬁu ﬂjﬂt nSo1doulnnn

H = B2t

E = E 070t
gofusunis (2.1.32) naqw it

vV x H = OE, + JweE,

nnunla €

L}
m

Has 2 = &
= W

v lafouan (aflin@Se wsvansganfuauiuuy inin Triwh (uuSuae (Bvgeulaan

m
L]

Ssaenre "\ \{2.1.33)

warnreazlgmunasfifoundous (2.1.1)  Tusrsganfuauuuy indn T Taounm

A1 €. oo e lusuntg (2.1.33)

» w = - . .
2,2 nﬂsaznauwaﬁﬂﬁuaqnﬂ1waﬁaﬂ1lnaLaﬂﬂsnﬁaﬂnﬁuauﬁuunLn§n1ﬂwﬂ

i ", L] o N ] L @ .
a131n8 Lanninflegluneuindudu Avduatsaranthinnousulans asddnvas

vl 2.2

Mladiann®n

ET gt ot
2 e
——.--l-—r..._) = <+ Ta“:
TE

€orsHo CE ;Uo I

E. 5; 9 l
& &£ . 2 H

aInA a151ndLann3n
Z=0 Z=c

Uit 2.2 nasaznouven lulas Wi swavanslnd iana Snfigan Susuuua tndnlvin
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+ - + - = [
Ey » By usx H , H thuiauau v nassuauu inaneee luTas iawluTug TE; o
i - = ) 1 + Pes ar
ﬂﬂnn1:nuua:awauaﬂna:ﬂavaﬁ1 Tadiaansn M umin 2 = 0 52 ’ E2 was
+ - « i e g i + -
H2 ; H2 L Thuauau Tvivn ua:ﬂUﬁuuMLwandﬁsuun1ﬂ@:aﬂﬂ%n 9, 22 suauy
9

- LN | Al - w o .
T Tans dwogfiszer z = a vlavannauauie thén ua:auﬁutﬂﬂﬂ#ﬂ1ﬂﬂn
)

] - a - a0
lad tanasSn ivadidwh s Fouaunaslana

+ +
3 = < 1
E1. + El E2 + Lz (2.2.1)
+ - + -
= . © 2.2
Hl + H HZ HZ (2.2.2)

uaz idavarnauna vl Tany 1 fugud Sunhlnlaon

) & 0 C(2.2.3)

am¥ulug TE, B fliafoudllinivaniuazaioas doulann
10

E 2 OPgly ] WE Q) Fmiunfuil lunavena

EI_::;zii(mt +£2)

b = FmSuadud linavane

Tas B fin M Usznouwnvnasun (propagation factor) inmafu 2vfﬁ

e A Be arawstniy Atz lasa

ot = E;nj(”t I o ()

= = ﬁj(wt + B d)
= - 2

E, (2.2.5)

i)
|

o ' =9 )
Taun4muasa 81 wazr B 1t B Tuemiauazlusas 1ad ianadnaruaiidu

£
wWouny (2.2.4) (2.2.5) avlumuns (2.2.3) asle

. _ .+ -2jR a
E, = E, ¢ 2 (2.2.6)
WU E; Tusun1s  (2.2.6) avlusunis (2.2.1) a=le
P ~ £ 2R a )
E) + E, = g, =200 e, @2
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T ,
Anmgriuy indn v’ lusinaete 9 wuoa

+ &
- = e = (2.2.8)
H H

: N = wulB . (2.2.9)

Tae  u @0 odelsd (permeability) zovwEns Tmduansfifineniu p = Ua

Hounuaunas (2.2.8) (2.2.2) azla

EF ED E E._
o T = 2 2 (2.2.10)
n n n, n
1 1 2 2
W E; nFUNIs (2.2.6) aviu (2,2.10) azla
g - ] = ) ~23B.d
R = 5 Tl A A N O N A (2.2.11)

2
b

aFunas (2.4.7) vnfusunas (2.4.11)  laan

g I A i
£ s g e e P N T e L L SR e
e N
2 2
wazfotonaunas (2.2.7) ausleaunis (2.2.11)  laaa
] + = =
E = E. [(1-2 23B2d)-n (1+2 2Jﬁzd)] (2
1 2 1
2 n2

tHavanduuss@ntnasasnou Ao 39918 UTIHIINABUAENOURDARUANN TEINY vy
tovaunas (2.2.12)  luwassunas (2.2.13) uazeqly ' iududs=and
nsaevou Az lann

[nz(1-2'2382d)mn1(1+£'2j32d

o] l 1
ek

[n2(1-&"2j82d)+n1(1+£'2j82d)]

.2.12)

.2.13)

)] (2.2.14)
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Wouwmaunas (2.2.9) avlusunas (2.2.14) =iy -

r = 31(1—2'2362d) N 32(1+z'2j32d} (2.2.15)

31{1-2'2352d} + 32(1+a"2382d)

srzarasidnen L usnsfiganduafuuy indnlwia  (Fe 1duansladiannsn AT loss)

39 180unn B, 1a2

= - _ 3amn 2.
32 82 385 (2.2.16)
Jouwnuan 8 avlusunis (2.4.15) wasion d fuit Lruwazsuazrin
2
-24 *‘_.f p s n’_.f!
r = Ba(l- % Ie, Jgé’d}—tsé-jez)a{1+g 23 (B,-38,)d) (2,2.17),

‘ / P/ 4 j - "_‘ I
Rldtlwg'ZJ(sz'Jﬁz}d)+(B;+j5;)d(1+g 23 (8,-38,)4,

o= c-pt23@IR) G gp) (1eg 723 (@790

-23 (a=ib) -2j (a-jb)

c(l~-2
_2-2{b+3a)

)+ (a=jb) (1+2
=2 (b+ja)

)

= cll )= (a=3b) (14 )

_g=2(bt3a) -2 (b+ja)

cll )+ (a-jb) (1+2

_ c(l—Rﬂzb 2—23a

)

N AIBYERSTRY %02

-2 -2b 27
07233 4 (a-jb) (14472 g 232

)

2b

c(1-8" )

=] :(l—i_zb(sin 2a-j cos 2aD~(amjb)(1+£—2b(sin 2a-j cos 2a))

c(l—znzb(sin 2a=j cos 2a»+(a~jb}(l+£_2b(sin 2a=-j cos 2a))
vtz laan

i = (owai=leia)t Deos 2athl Pain 2a+j((c+a}£_2bsin Zatbibl” “Ccos 2a)

(c+a)-{c~a)£-2bcos 2a=hi 2bsin 2a+j((c~a)£f2bsin Za—b—bﬂyzbcas 2a}

(2.218)
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navun’ v
A = {C-a)~(c+a)£_2bc05 2a+b£"2bsin 2a
B = (c+a)£_2b3in 2a+b+b2‘2bcos 2a

cC = (c+a)—(c~a}£-2bccs 2a-b£“2bsin 2a

D = {c-a)ﬂ-zbsin 2a—b—b£_2bcos 2a

#un1s (2.4.18) Sunaqwitu

T = A+ 3B
C + jD
= A+jB C-3D
C+jD C-3D

= AC+BD + 5 (BC-AD)

?p? 2?2
e T = ’AC+BD‘2 ?Bc-Amﬂz < S -1 BC-AD
9 f + 2 «x> i tan (2.2.19)
‘ C£+D2,: \C2+02J AC+BD
un1s (2.4.19) agluguuay
r = o R (2.2.20)

L L} . o .
Tunqsmaravawisadn p uaz 6 la dunwivaavderunlugaieedousu defusunas

(2.2.20) %y Suaunas i Suusniazlans i

favrsoauan Iwiharouenasled  aansn awasntdoule ded

+
E = E +E

FoomIBE | o CIRUE
E12 1+1:.l£'.l

= EI 273812 (1457 223642 | ) (2.2.21)

=t
1



27

wa = T _ pg]ﬁ’

o B I
e

ity E = E+£"3812(1+p£38ﬂ238121

1
= EI g~ 3B1% (140g 3(0+28,2)

)

A2 Louduw ey = |E| = |EI||1 +92j59+2812)| (2.2.22)
2=0 z=d

“‘.lr /ﬁ\\v, /‘,.—-—s\
il / J
‘Jg//ﬁﬁﬁiﬂﬁLaﬁﬂ%ﬂ

i

L

e

|
N s 7|

+E+
E max E nin &

i 2.3 WEANATUMINATY 9 ATanw auauan Tiduanfiga

IMauN1s (2.2.22) 7 p Amldy 9 aoauamauan iy azdanuantige e
8+2slzi = 0

L4

q o . - o " | -
01 zo= -f thnﬂunuﬁﬁﬂﬁﬂuLﬁnauﬂulﬂwﬁﬁﬂﬂuﬂanﬂ 1a

e = 26,€ (2.2.23)

- e ] i - | I -
AMnaunis (2.2.22) i lanluensiia sy tauauan liuandgafuas 1a

E

max B |e7| |1+ o (2.2.24)
uaz iiasuaywinlanflgaasla

!EI min

JEI| 11- o] (2.2.25)

vlouvaunas (2.2.25) lumasaunas (2.2.24) azla

|E|max = 1+p

|E|min - 1-p
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a1ln A = E| max
|E| min

a=la A = 1+p
1-p

nia 0 3 A-1 . (2.2.26)
A+ 1

qun1s (2.2.23) uax (2.2.26) LﬁUﬂnﬂﬂ?dQSiéiuﬂ11ﬂHuﬁm p uar 6 ’1n

n N [} [}
ARzl anann luunee U

2:3  pasRauGRInvfinua

A naun19(2.1.30) 1daununn ky 3MNTUNI5(2.1.15) 2:lan1
1
= Tt L 2% 5
B [w uoao mé] 2 (2.3.1)

2
a

Fm¥uFanaae Tyl dgannnimzlveinddd i e uazoadnateiuiiudnanvi
genfusuuny tidnTiiame fasni IndnUsznounasunlugnataiu (e iSonan
82 v Fonfu ) uiulunawdunns (2.2.16)  uaz iUeiintisd wewdananviaz i fu
Ysuanfesiau naqafia
E = e - je” (2.3.2)
Tunsfiffaunis (2.3.1)  aznaieidu
B2 = [wly_(e=3€) -2}
0 - —
2
wy €1 -2 ~j e") (2.3.3)



IMNFAUN1s (2.3.3)

B
1

a19nav L Tugannnasaz1aan

) 5
2 o
(wu e = m7)2
a2
(2 _ 271
ICZ a2

dwmsuluanslas taandn  nanunln

L}

tan 6=

1 -72/a2w? H €

M
=

qunag (2.3.3) 3z

BE
2

nmuniv

rs

K

ton 5/(:2

il

i

i

Kz{az /3 tan 8 )

K2o2(1 - § tan &8 /a2)

Ka

tan 6'

Fovalnlasunas (2.3.5) laan

32
2

a1 a + jb

a + jb

imIazesiivas laaq

- #
K'“(1 - j tan 87}

viudsurandsraula q azdoulana

; -1
(a2+b2)£5 o3 tan ~ (b/a)

. tan L (~tan.57

(K’Z/cos 5'1 f,"jﬁ

Kr2{1+tan2 5}

.

i i
(K /cos§7) 2 2

i F ’
(XK' /cos §°) (cos §/2~ 3§ sing/2)

(2.3.4)

(2.3.5)

(2.3.6)

.(2.3.7)

(2.3.8)

(2.3.9)
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[ LS g

g = g -3¢

2 2 2 p
’.W‘?'l:ﬂ:ﬁu
7~ / If !
82 = (Kcos §* )fcos*. &  L.... (2.3.10)
g ;
* ,[_ ’
8Y = (XK'sin 8%)/cos?S ... (2.3.11)
I ] / 2 v 2-
32/52 = tan 72 .. (2.,3.12)

1 4 -
ImnFun1s (2.3.6) Lﬂauwuﬂﬂ K uaz a ugrazlann

2
K2 B [mzuoe*(l-w2/a'm2uoe‘)1 ..... (2.3.13)

&

> L] o -
Lﬂaﬁﬂﬁﬂunﬁs (2.3.13) saaanu Eo uaaﬁhLmau:ﬂaiuua:wﬂ1ﬁ1ﬁﬁﬁﬂﬁﬁauju

(k) 1T
) i w2,
K = . 7= (_fiﬁ) (K™ +1< ] saiea kB3 14)
€ 2nf a2
0
El
Wasdunns tan § = =2 IR, A, 19 1,2

viunaflumay lad i aandnaes (Dielectric loss) wavauau

S Enameany uazn13d iasznanyga denovlvnisahuasuieeuaz e

1 __! L)
naluund 3 waz 4 aald
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